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The author aims to influence the stereotypes created in time about the 
library and librarian by relating important segments of the work of the „Alecu 
Russo” State University Scientific Library from Balti. In the present article the 
author analyzes the scientific work of librarians, the level of professionalism, 
ability to communicate, the values of the institution: traditional collections, 
electronic resources, services, opportunities and library products.

Omul adevărat, cu tot ce realizează, se realizează şi pe el! 
Igor P. Jechiu. 

Edelgard Bulmahn, ministru al Educaţiei în Ger-
mania, afirma într-un interviu din 2001 că cele mai 
importante bunuri din societatea cunoaşterii sînt o bună 
educaţie, creativitate şi competenţă. Societatea în care 
trăim ne determină să acceptăm modificări radicale la 
nivel de individ, de grup, instituţie, comunitate, de relaţii 
interumane. 

Cel mai mare impact asupra comunităţii în vederea 
receptării imaginii unei instituţii bibliotecare îl exercită 
bibliotecarul. Nivelul de profesionalism, capacitatea de a comunica cu utilizatorii 
în procesul prestarii serviciilor, reliefează imaginea celui care reprezintă biblioteca. 

Mai multe studii demonstrează, că personalul Bibliotecii Ştiinţifice de la Bălţi 
este unul instruit, calificat, deschis spre comunicare. Mentalitatea bibliotecarilor s-a 
schimbat mult odată cu valorificarea noilor tehnologii de informare şi comunicare. 
Diversificarea purtătorilor de informaţii influenţează indiscutabil dezvoltarea 
bibliotecară. Noul termen, lifewide learning, indică durata învăţării – toată viaţa.

Imaginea unei instituţii se constituie din eforturile zilnice ale colaboratorilor 
ei, cînd se investeşte în activitatea profesională tot ce este mai bun. Imaginea se 
creează în timp, prin strategii bine gândite, muncă sistematică, răbdare, pasiune, 
competenţe, abilitate şi dorinţă de a îndeplimi obligaţiunile cât mai conştiincios şi 
creator. Astfel, devine important succesul final al acestei activităţi, de care depinde 
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caracterul şi calitatea imagini instituţiei.
Foarte importantă devine şi stabilirea unor relaţii permanente cu mass-

media în vederea reflectării tuturor evenimentelor şi manifestărilor organizate de 
Bibliotecă, ceea ce conduce la creşterea prestigiului instituţiei.

Bibliotecarii universitari bălţeni au fost mereu preocupaţi de imaginea 
instituţiei lor în opinia publică. Racordarea la normele şi standardele europene de 
calitate, perfecţionarea serviciilor şi a condiţiilor pentru utilizatori, cooperarea cu 
instituţiile bibliotecare din ţară şi de peste hotare, implementarea noilor servicii 
informaţionale au suplimentat mult imaginea bună, creată încă pe la mijlocul 
anilor 60 ai secolului trecut. 

În plan social, imaginea Bibliotecii se caracterizează prin istorie, tradiţie, 
oameni, lucruri realizate şi, în special, prin publicaţiile editate de bibliotecari: 
exegezele ştiinţifice ale profesorilor şi studenţilor; lucrările bio şi bibliografice, 
ghiduri, manuale, dicţionare, planuri, rapoarte etc - componente ale colecţiilor 
Bibliographia Universitas, Vestigia Semper Adora,, Doctor Honoris Causa, Personalităţi 
universitare bălţene, Universitari bălţeni, Scriitori universitari bălţeni, Promotori ai 
culturi, Cultura informaţiei, Profesionalizare.

Aceste publicaţii participă la concursurile naţionale, fiind înalt apreciate de 
profesioniştii în domeniu. Revista de biblioteconomie şi ştiinţa informării Confluenţe 
Bibliologice, iniţiată în anul 2005, a devenit un spaţiu  de confluenţe profesionale, o 
tribună de la care se relatează despre principalele evenimente ştiinţifice şi culturale, 
grupate în următoarele rubrici: Editorial, Cartea de vizită, BiblioMesager, Galeria 
personalităţilor, Oportunităţi moderne, Dialog continuu, Simetrii, Sărbători pentru 
suflet, Formare profesională, Strategii ale colaborării, Filmul colecţiei, Lecturi jubiliare, 
Pagini de istorie, Raftul de sus, Vitrina literară, Omagieri. Revista este realizată în cea 
mai mare parte de angajaţii Bibliotecii, care au publicat în perioada de 5 ani 153 
de articole. În paginile revistei se regăsesc lucrări semnate de colegii din Biblioteca 
Naţională, bibliotecile universitare şi publice, cadrele didactice, prietenii Bibliotecii 
din România şi studenţi. Conţinutul revistei este accesibil pe site-ul Bibliotecii: 
http://libruniv.usb.md/

Cel mai efectiv produs sînt tipăriturile Bibliotecii – expresii grafice ale unor 
informaţii, rezultate, cercetări, evenimente, recomandări, puncte de vedere… 
Majoritatea angajaţilor contribuie la promovarea imaginii Bibliotecii prin co-
municări şi texte publicate în diverse publicaţii. Bibliografia angajaţilor este şi un 
bilanţ al activităţii lor într-o perioadă anume (în cazul nostru, 2006 - 2010), o probă 
concludentă pentru perceperea adecvată de către societate. În această perioadă au 
fost publicate circa 500 de lucrări: monografii, documente de transfer tehnologic, 
dicţionare, ghiduri, cataloage, articole care promovează activitatea instituţiei la 
nivel naţional şi internaţional.
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Anul
Lucrări 
mono-
grafice

Lucrări 
biblio-
grafice

Lucrări 
didac-
tice

Publicaţii
în serie

Materiale 
promoţio-
nale

Articole 

Referinţe 
despre 
bibliotecă, 
bibliotecari

Total 
2006-
2010

   17    22    9  10    78   212   171

2010    6      6     1   2    38    14     54
2009    1      5     -   2     9    45     28
2008    3      4     1   4    19    46     54
2007    7      3     7   1     7    54     26
2006    -      4     -   1    14    53     9

Un număr mare de materiale promoţionale a fost realizat de către membrii 
echipei manageriale. Cele mai multe lucrări sînt semnate de directoarea 
Bibliotecii, Elena Harconiţa - peste 170; fiind urmată de Elena Stratan, şef serviciu 
Studii. Asistenţă de specialitate - 42; Valentina Topalo, şef serviciu CD ONU, 
Manifestări Culturale - 38; Lina Mihaluţa, director-adjunct - 36, Elena Scurtu, şef 
serviciu Documentare Informare Bibliografică - 33.

Doamna Elena Harconiţa este modelul specialistului pentru care 
„etica muncii” n-a fost niciodată o sintagmă mimată, ci una asumată, trăită cu 
profesionalism şi devoţiune. Angajaţii o apreciează ca pe un generator de idei 
noi şi pentru deschiderea spre toţi colaboratorii, spre întreaga comunitate 
universitară.  

Un aspect important în consolidarea imaginii Bibliotecii sînt referinţele 
despre activitatea Bibliotecii şi despre bibliotecari. Am remarca în acest sens 
textele semnate de Alexandru Budişteanu - La a 60-a aniversare a Bibliotecii 
Ştiinţifice din Bălţi; Iurie Colesnic - O bibliotecă de unicat; Radu Moţoc- Biblioteca 
universitară „Alecu Russo” din Bălţi; Iulius Popa - Directoarea Elena Harconiţa şi 
secretul de pe reversul paginii….

Despre activitatea Bibliotecii universitare de la Bălţi şi a bibliotecarilor ei au 
scris şi colegii de breaslă de la alte instituţii de profil: Alexe Rău - Efectul nordului 
în biblioteconomie; Ludmila Costin - ABRM - mediu de instruire şi comunicare 
intraprofesională; Lidia Kulikovski - Activitatea editorială ca imagine a bibliotecilor 
: [cu inform. despre BŞ]; Natalia Zavtur - Evoluţia ideii de management în gândirea 
teoretică de biblioteconomie din Republica Moldova : [conţine inform. despre 
modernizarea structurii organizatorice a Bibliotecii prezentată într-o comunicare de 
E. Harconiţă la ULIM]

Prestaţia Bibliotecii a fost oglindită în publicaţiile periodice de specialitate: 
Magazin Bibliologic, Biblio-Polis, Gazeta bibliotecarului, Biblioteca, Abstracte în 
bibliologie şi ştiinţa informării, Buletinul ABRM, InfoAgrarius.

Revistele literare şi de cultură: Viaţa Românească, Obiectiv Cultural, Cultura 
(Bucureşti), Spirit Românesc, Literatura şi arta, Jurnal de Chişinău, Intellectus, 
Timpul, Accent provincial, Vocea Bălţiului, Jutrzenka, Pismo Polakow w Moldawii, 
Făclia, Univers Pedagogic Pro, Pro Didactica, Generaţia Pro, Sintagme, Alumni news, 
Cпрос и Предложе�ие, Голос Бэлц�, Педагогический �ест�ик etc., au oferit spaţii 
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generoase pentru reflectarea activităţii Bibliotecii universitare de la Bălţi. 
Cu siguranţă ne referim şi la următoarele surse electronice: 
•	 http:// www.abrm.md/; http://www.deca.md.index.php?cat=soc_and_

civic&id=2424;
•	 http://www.voceabasarabiei.net; http://www.hasdeu.md/ro/ /librarians.-

htmlpg?=4 ; 
•	 http://ionurusciuc.wordpress.com ; http://www.un.md;
•	 http://deca.md/?cat=soc; http://www.dilemaveche.ro  etc.
Biblioteca Ştiinţifică a Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi a fost şi 

rămâne a fi un centru de cultură şi educaţie, de studiu şi de informare bibliografică, 
o instituţie ce facilitează procesul de instruire şi cercetare, de comunicare în 
societate. Instrumentele de comunicare bazate pe noile tehnologii favorizează 
aplicarea strategiilor de optimizare a imaginii bibliotecii în mediul comunitar. 
Principalul instrument pentru diseminarea informaţiilor referitoare la bibliotecă 
este site-ul http://libruniv.usb.md. Modul în care Biblioteca se prezintă în Internet 
a devenit un vector important pentru imaginea ei. Prin toate serviciile la distanţă, 
Biblioteca a devenit mai vizibilă, demonstrând tot mai multă utilitate pentru 
societatea actuală şi viitoare. 
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